

## FIARA

Puterea Fiarei din Apocalipsa 13:1-10 a intrigat creștinii de sute de ani. Au fost multe speculații destre ce este aceasta, natura ei, și timpul când va apare. Aceasta îngrijorare e bine plasată, pentru că Biblia dă o avertizare foarte puternică despre această putere a Fiarei. Însă speculația nu e necesară.

În profeție biblică, puterile politice de multe ori sunt reprezentate prin animale, sau "Fiare". Aceasta practică nu este limitată doar în timpurile biblice, pentru că noi și astăzi folosim simboluri de animale pentru a reprezenta țări. Însă aparența acestei Fiare particulare este diferită de oricare alt animal pe care-l știm și se pare să fie formată din alte diferite fiare toate puse împreună. Astfel nu suntem capabili să o nimim cu vre-un nume al unui animal particular, asemenea unui leu sau un urs; și așa a fost numită în general ca fiind cunoscută de Fiara, sau Fiara ca un leopard, sau Fiara compusă.

Această Fiară e de un asemenea interes pentru că pretinde închinare în opoziție lui Dumnezeu. Și este împotriva acestui sistem fals de închinare, împreună cu aceia care formează o parte cu aceasta, că mânia lui Dumnezeu, neamestecată cu înduare, va fi turnată. (vezi Apocalipsa 14:9-10).

Prin a ne uita la versetele care corespund acestei Fiare, noi observăm că sunt multe caracteristici sau chei care ne ajută să identificăm pe cine reprezintă. După cum le vom examina pe fiecare din aceste puncte, ar trebui să devină foarte clar cine este această putere a Fiarei.

"Apoi am stătut pe nisipul mării. Și am văzut ridicându-se din mare o fiară cu zece coarne și șapte capete; pe coarne avea zece cununii împărătești, și pe capete avea nume de hulă. Fiara, pe care am văzut-o, semăna cu un leopard; avea labe de urs, și gură ca o gură de leu. Balaurul i-a dat puterea lui, scaunul lui de domnie și o stăpânire mare. Unul din capetele ei părea rănit de moarte; dar rana de moarte fusese vindecată. Și tot pământul se mira după fiară. Și au început să se închine balaurului, pentru că dăduse puterea lui fiarei. Și au început să se închine fiarei, zicând: 'Cine se poate asemăna cu fiara, și cine se poate lupta cu ea?' I s-a dat o gură, care rostea vorbe mari și hule. Și i s-a dat putere să lucreze patruzeci și două de luni. Ea și-a deschis gura, și a început să rostească hule împotriva lui Dumnezeu, să-I hulească Numele, cortul și pe cei ce locuiesc în cer. I s-a dat să facă război cu sfinții, și să-i biruiască. Și i s-a dat stăpânire peste orice seminție, peste orice norod, peste orice limbă și peste orice neam. Și toți locuitorii pământului i se vor închina, toți aceia al căror nume n-a fost scris de la întemeierea lumii, în cartea vieții Mielului, care a fost înjungheat." Apocalipsa 13:1-8.

Mulți oameni se uită pentru o putere diabolică care-și va forța intrarea în arena politică, silind creștinii să-și abandoneze credința prin a-și așeza o forță nereligioasă a guvernului. Noi trebuie să observăm că în aceasta este implicată închinarea. Versetul 8 spune că toate popoarele pământului i se vor închina, cu excepția acelor care nu-și au numele scrise în cartea vieții Mielului. Și că doar aceia sunt salvați care-și au numele scrise în cartea vieții! Isus a spus foarte clar că "strâmtă este poarta și îngustă este calea care conduce la viață, și puțini sunt cei ce o găsesc." Matei 7:14.

Puțin mai târziu în aceiași predică Isus a spus iarăși o declarație foarte solemnă:

"Nu orișicine-Mi zice: 'Doamne, Doamne!' va intra în împărăția cerurilor, ci cel ce face voia Tatălui Meu care este în ceruri. Mulți Îmi vor zice în ziua aceea: 'Doamne, Doamne! N-am prorocit noi în numele Tău? N-am scos noi draci în Numele Tău? Și n-am făcut noi multe minuni în Numele Tău?' Atunci le voi spune curat: 'Niciodată nu v-am cunoscut; departați-vă de la Mine, voi toți care lucrați fărădelege.'" Matei 7:21-23.

Din aceste versete concludem că majoritatea creștinilor nu vor fi gata să-L întâmpine când El va reveni. După profeție, toți aceștia vor fi găsiți închinându-se puterii Fiarei. Această faptă trebuie să ne spună ceva despre natura Fiarei; pentru că dacă această putere ar fi pretins să fie anti-creștină, după cum atât de mulți așteaptă, foarte puțini în lumea creștină ar fi găsiți închinându-se la aceasta.

Următorul punct de notat este ca această Fiară are trupul ca un leopard, iar în Daniel 7:6 națiunea Greacă a fost reprezentată printr-un leopard (scrieți vă rog pentru broșura **Ridicarea și Căderea Împărațiilor**). Puțini oameni realizează cât de complet filozofia păgână a Greciei a capturat lumea, și deasemenea a jucat un rol important în formarea gândirii din biserică.

Câțiva dintre filozofii Greci sunt renumiți pentru impactul pe care l-au avut în gândirea omenească. În timpul anilor mijlocii, când Biblia a fost interzisă, oamenii s-au uitat la Plato, Aristotele, și Socrate pentru lumină. După cum cineva se poate aștepta, filozofia lor păgână a pătruns foarte mult în gândirea religioasă, ajutând să formeze multe dintre conceptele care au devenit o parte al credinței creștine, însă pentru care nu a existat nici un suport biblic.

De exemplu: Plato a crezut în imortalitatea sufletului. În înțelegerea sa, eroi și persoane de vază au mers imediat în locuri de răsplată și palate, în timp ce oamenii de rând au mers jos în locurile infernale pentru a fi pedepsiți pentru poluții păcatoase până când ar fi fost curățați. Aici vedem credința religioasă a sfinților înălțați la cer la moartea lor, și deasemenea doctrina purgatoriului.

Plato a crezut deasemenea în conceptul separării sufletului de trup. El a crezut că aceasta a fost obținută prin chinuirea trupului, prin destituție, și prin separare de societate. Astfel a fost așezată temelia pentru înaintarea credinței pentru mănăstiri și penitențe.

Un alt punct de notat este că această Fiară s-a ridicat din apele mării. După Apocalipsa 17:15, apele reprezintă “popoare, mulțimi, națiuni și limbi.” Așa că ceea ce acest text spune este că atunci când această putere a Fiarei a ieșit, s-a ridicat dintr-o zonă care a fost dens populată – asemenea Europei, și nu din deșert–sau o zonă care a fost mai puțin populată.

E important de înțeles că această putere a Fiarei a fost deasemenea profețită să continue 42 de luni, sau trei ani și jumătate în timp profetic. Folosind calendarul iudeu de 30 de zile pentru fiecare lună, 42 de luni sau 3 ½ de ani ar însemna 1260 de zile profetice. În profeția biblică, fiecare zi profetică este egală cu un an în timp literal (vezi Numeri 14:34; Ezechiel 4:6). Astfel noi înțelegem că această Fiară va domni pentru 1260 de zile profetice sau 1260 de ani literal.

## Cornul Mic

În Daniel 7, aceeași putere a Fiarei este legată de Cornul Mic sau împărăția care dezrădăcează și distruge trei cornuri sau împărății, și apoi vorbește cuvinte de blasfemie împotriva lui Dumnezeu (vezi Daniel 7:8, 20-25). Această putere a trebuit să stăpânească “pentru un timp, timpuri și o jumătate de timp” Daniel 7:25. Un “timp” reprezintă un an în profeție biblică. Astfel această putere a Corn Mic a trebuit să stăpânească pentru un timp – sau un an, timpuri – doi ani, și o jumătate de timp – sau o jumătate de an. Aceasta va face un total de trei ani și jumătate, sau iarăși 42 de luni sau 1260 de zile profetice sau ani literal. Astfel profețiile Fiarei și al Cornului Mic se referă la aceeași putere religioasă.

În timp ce aceste amândouă profeții indică că puterea identificată a trebuit să stăpânească pentru 1260 de ani literal, când a început acest timp? Un alt lucru semnificativ care ne ajută să stabilim timpul pentru începerea acestei puteri, este că a fost să i se dea scaunul, autoritatea, și puterea, de balaur.

În timp ce balaurul se referă la Satana (vezi Apocalipsa 12:9), mai specific se referă la împărăția Romană din vechime prin care Satana a încercat să distrugă pe copilul Hristos – imediat după ce a fost născut (vezi Matei 2:1-18; Apocalipsa 12:2-5). Scaunul vechi al Împărăției Romane a fost însăși Roma. Și după cum data pentru căderea Împărăției Romane a fost în 476 d.H., este clar că această putere a Fiarei n-a putut să fie stabilită cu fermitate cu scaunul și autoritatea ei până după acest timp.

Atunci, cine ar putea să fie această putere a Fiarei? Când împărăția Romană a căzut, împărăția sa a fost împărțită în 10 națiuni. Și care a fost puterea religioasă care s-a ridicat din ruinele Romei păgâne? Pretinzând titlurile și autoritatea împăraților precedenți, Biserica Romano Catolică a căutat gradual să-și extindă puterea peste aceste 10 națiuni ale Europei. Curând conducerea acestor națiuni și-au primit coroana și au stăpânit mai mult sau mai puțin fiind supuși autorității Romano Catolice. În timp ce uni s-ar putea să se argumenteze că papalitatea este mai de grabă o putere religioasă, noi trebuie să înțelegem că este deasemenea și o putere politică care trimite și primește ambasadori și funcționează ca un statut politic.

După cum biserica Romano Catolică a câștigat gradual tot mai multă putere și control peste aceste 10 națiuni ale Europei, a devenit clar că toate cu excepția a trei dintre aceste națiuni (Heruli, Vandali, și Ostrogoți) au fost în favoare sau s-au supus religiei și autorității Catolice. Deaceia biserica Catolică a făcut război împotriva acestor trei națiuni, și i-a desrădăcinat una câte una (Herulii în 493, Vandalii în 534, și Ostrogoții în 538)—exact cum Biblia a prezis despre puterea Fiarei al acestui Corn Mic! Astfel 538 ar fi punctul de începere pentru stăpânirea Fiarei.

S-a arătat deasemenea că la sfârșitul stăpânirii Fiarei după 1260 de ani, puterea ei a trebuit să fie dată la o parte, și că va primi o rană de moarte. Însă această rană va fi vindecată, și aceeași putere va exercita autoritate iarăși asupra împăraților pământului.

Începând cu data de 538, biserica Catolică a stăpânit exact 1260 de ani, și apoi a primit rana de moarte în anul 1798. Armata lui Napoleon a mărșăluit de-a-lungul Europei, distrugând monarhie și biserică. Generalul francez Berthier, a mers la Roma și l-a luat pe papa Pius VI prizonier și l-a întors în Franța pentru a-și trăi ultimele zile în exil. Astfel biserica Catolică a fost pentru un timp, fără un conducător vizibil pentru a conduce. Aceasta cu siguranță a fost o lovitură de moarte pentru biserică, pentru că fără un conducător vizibil biserica Catolică a fost moartă. A stăpânit 1260 de ani, iar acum a fost fără putere – exact cum a prezis profeția.

Mulți au crezut că biserica și-a ajuns sfârșitul și că niciodată nu va mai fi de o importanță semnificatoare în afacerile lumii. Pentru mulți ani această vedere a rămas neschimbată, însă în 1929, Cardinalul Gasparri și Benito Mussolini au semnat un concordat care a restorat puterea papalității. Vaticanul a început iarăși să funcționeze ca mai înainte.

Nimeni nu poate pune aceasta la îndoială, de atunci încoace papalitatea și-a recâștigat mult din prestigiul pierdut cu două secole în urmă. În anii 1950 când Harry Truman a încercat să programeze un ambasador oficial pentru Vatican, s-a ridicat un asemenea protest că nu a fost posibil ca el să-și poarte planurile. Însă treizeci de ani mai târziu, când președintele Reagan a încercat să facă același lucru, el a avut puțină opoziție.

Un alt punct remarcabil este că această Fiară a avut picioarele unui urs. Ursul din Daniel 7:5 reprezintă împărăția Mezilor și Perșilor, iar ei au avut o metodă particulară a lor de a governa. Când împăratul Mezilor și Perșilor a făcut o lege, el a fost considerat infailibil. O dată ce a fost dăruită nu a fost posibil ca legea să fie schimbată (vezi Daniel 6:8, 12, 15.) Aceasta se găsește în doctrina infailibilității papei când el defînște puncte de doctrină și lege.

Deasemenea, pe capul Fiarei a fost un nume de hulă. Concepul biblic de blasfemie se găsește în Marcu 2. Regulile poporului iudeu l-a acuzat pe Isus de blasfemie pentru a-și asuma puterea de a ierta păcatele, o prerogativă care aparține doar lui Dumnezeu (vezi versetele 5-7). Iar biserica Catolică își asumă aceeași autoritate .

Ultimul punct de notat, este că profeția spune că această putere a Fiarei va face război cu sfinții lui Dumnezeu. Nimeni cu ceva cunoștințe despre istorie nu poate să negheze că această descripție, fără îndoială, se potrivește bisericii Romano Catolice. Se estimează aproximativ că biserica Romei a cauzat peste 50 de milioane de oameni să fie uciși în timpul celor 1260 de ani de stăpânire. De ce au fost aceștia uciși? Pentru că ei au urmat adevărul Scripturii și conștiința lor—chiar când s-a diferit de învățătura stabilită și autoritatea Bisericii. Astfel este clar că Fiara din Apocalipsa 13:1-10 și Cornul Mic din Daniel 7, fără nici o îndoială se referă la biserica Romano Catolică!

În timp ce este adevărat că în zilele noastre e mai multă toleranță decât în trecut, Profeția biblică ne arată faptul că aceasta nu va fi întotdeauna astfel. Această rană de moarte trebuie să fie vindecată complet, iar curând biserica Catolică își va recâștiga puterea ei pierdută. Atunci, împreună cu acele biserici Protestante cu care ea este unită și care o reflectează, ei vor reînvia persecuțiile trecutului împotriva acelor care refuză să accepte și să rămână sub autoritatea lor în credința și practica religioasă—alegând mai de grabă să urmeze adevărul Bibliei și conștiința lor (vezi Apocalipsa 13:15-17).

Noi înțelegem că Dumnezeu n-a dat aceste profeții biblice ca acuzații împotriva persoanelor individuale, ci împotriva sistemelor religioase apostaziate. Dumnezeu a trimis poporului Lui aceste avertizări profetice ca ei să nu se implice în mod inocent cu apostazia Romei sau cu orice altă biserică a protestantismului apostaziat care sunt unite cu ea.

În Apocalipsa 18, Dumnezeu Se referă la aceleași sisteme de religie apostaziate ca fiind Babilon. În aceste ultime zile noi vedem că, tot așa cum Dumnezeu l-a chemat pe Lot afară din Sodoma rea înainte de distrugerea ei, tot așa El trimite o chemare poporului Său “ieșiți afară, poporul Meu”: pentru a se separa de toate aceste sisteme religioase în apostazie, “ca să nu fiți părtași la păcatele ei, și ca să nu primiți din plăgile ei” Apocalipsa 18:4.

Dumnezeu îi avertizează cu seriozitate ca să nu se unească cu bisericile apostaziate sau cu cei necredincioși, ci să rămână separați de toate acestea. Dacă ei vor continua să rămână membrii în sau cu vreo biserică coruptă, ei nu vor fi curați înaintea lui Dumnezeu, El nu îi va considera ca fii și ficele Lui, iar ei vor pierde viața veșnică (vezi 2 Corinteni 6:14-18; Isaia 52:11; Mica 2:10).

Este datorită marii iubiri a lui Dumnezeu pentru aceia care sunt în legătură cu aceste sisteme religioase apostaziate; cei mulți care Îl iubesc cu sinceritate cu toată inima lor, pentru care El îi avertizează să scape din pericolul care-i așteaptă. Cu iubire și bunătate duioasă Dumnezeu Își cheamă poporul Său afară din aceste biserici, ca ei să evite pentru a fi distruși împreună cu Babilonul, iar în loc de aceasta să se lege de Hristos și împărăția Sa de neprihănire, iar astfel să câștige viața veșnică.

“Fugiți din Babilon, și fiecare să-și scape viața, ca nu cumva să pieriți în pieirea lui! Căci aceasta este o vreme de răzbunare pentru Domnul! El îi va răsplăti după faptele lui....Ieșiți din mijlocul lui, poporul Meu, și fiecare să-și scape viața, scăpând de mânia aprinsă a Domnului!” Ieremia 51:6, 45.

**Pentru a înrola într-un curs corespondență biblică de GRATIS, pentru mai multă informație vă rog să scrieți la adresa următoare:**

**“Let There Be Light” Ministries  
PO Box 328  
Rogue River, OR 97537  
[www.LightMinistries.com](http://www.LightMinistries.com)**